
 

 

 

ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE MAIO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 22.05.2017. 

Aos vinte e dois dias do mês de maio de dois mil e dezessete, com início 

às dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a terceira Sessão 

Ordinária do mês de maio de 2017. Sob a Presidência do Vereador Arno Müller, 

Digníssimo Presidente, foi deliberada a seguinte Ordem do dia: O Presidente 

solicitou ao 1º Secretário da Mesa Vereador Donato Lauschner para verificar a 

presença dos Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O Secretário por 

sua vez confirmou a presença e assinatura de todos. O Presidente então declarou 

aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e demais presentes. Dando 

sequência colocou em discussão as Atas da Sessão Ordinária e Extraordinária do 

dia 15 de maio de 2017, de forma individual, respectivamente. Para ambas, não 

houve manifestações, e colocadas em votação individual, obtiveram aprovação 

unânime. Seguindo, convidou novamente o 1º Secretário para fazer a Leitura do 

expediente do dia, que constou de: Ofício nº 149/2017 do Chefe do Poder 

Executivo, encaminhando anexos os Projetos de Lei nº 023 e 024/2017. O Projeto 

de Lei nº 023/2017 Altera a Lei 1265/2013 que fixa a tabela de preço dos serviços 

prestados pelo Município e contém outras providências. O Projeto de Lei nº 

024/2017 autoriza o Poder Executivo municipal reconhecer, empenhar, liquidar e 

pagar despesas com sentenças judiciais do CONSAD e contém outras 

providências. Ofício da Comissão de Justiça e Redação de Leis solicitando a 

prorrogação pelo prazo regimental para apresentação de parecer ao Projeto de 

Lei nº 018/2017. Resolução nº 06/2017 que autoriza a participação de 

representantes em curso que especifica. Portaria nº 011/2017 que concede férias 

a Servidora Thaís Renata Welter. Indicação nº 41/2017 apresentada pelo 

Vereador Gilberto Lunkes. Feita a leitura do expediente, o Presidente deu 

sequência solicitando aos demais pares, se acatam o pedido para trâmite em 

regime de Urgência do Projeto de Lei nº 024/2017, solicitado pelo Chefe do Poder 

executivo, sendo que o pedido foi acatado por unanimidade pelos Edis. Seguindo 

o Presidente colocou em primeira discussão o Projeto de Lei n.º 014/2017, de 07 

de abril de 2017 que dispõe sobre o funcionamento e instalação de feiras 

comerciais temporárias no Município de Tunápolis/SC e dá outras providências. 

Houve manifestação favorável dos Vereadores Donato Lauschner e Inácio 

Thomas, tendo também se manifestado a Vereadora Marlei Bieger, que enfatizou 

ainda ter dúvidas em relação à matéria e solicitou fosse apontado em ata, seu 

registro de indignação, considerando não ter sido uma solicitação sua atendida, 

para que viesse alguém do Executivo a dar mais informações sobre o Projeto. 

Esgotadas as manifestações, o Presidente esclareceu para a Vereadora e demais  

43 

 



 

 

 

Vereadores, que quando acharem necessário a presença de um responsável por 

alguma pasta, ou mesmo o Prefeito, para dar maiores informações sobre um 

Projeto, que abram um parênteses, e façam de forma objetiva o pedido dirigido a 

Mesa, para que possa colocar o requerimento sob deliberação do Plenário, e caso 

este entender que haja a necessidade, será feita a convocação. Prosseguindo, o 

Presidente colocou em primeira votação o Projeto de Lei nº 014/2017, sendo que 

houve um voto contrário da Vereadora Marlei e sete votos favoráveis dos 

Vereadores, Aloísio, Donato, Gilberto Gustavo, Inácio, Leonardo e Loivo, ficando 

desta forma o Projeto aprovado em primeira votação, por sete votos favoráveis e 

um contrário. Na sequência o Presidente declarou que na folha da Palavra Livre 

houve a inscrição de Gilberto Lunkes, Aloísio Lehmen, Donato Lauschner e Arno 

Müller, aos quais passou a palavra pela ordem. O Vereador Gilberto falou sobre a 

Indicação nº 41/2017 de sua autoria, apresentada nesta Sessão. O Vereador 

Aloísio efetuou um agradecimento a administração municipal pela execução dos 

serviços referente a uma Indicação de sua iniciativa. O Vereador Donato falou 

referente o crescimento econômico de Tunápolis, concedendo aparte ao Vereador 

Gustavo. O Vereador Arno falou sobre Reunião da ADR na qual participou e onde 

foi explanado sobre o FUNDAM 2, concedendo aparte aos Vereadores Leonardo 

e Gustavo. Encerradas as falas, o Presidente finalizou a pauta do dia declarando 

que não houve inscrições para a Tribuna livre. Que fica deferido o pedido da 

Comissão de Justiça e Redação de Leis para prorrogação do prazo de 

apresentação de Parecer ao Projeto de Lei nº 018/2017. Que ficam baixados para 

análise nas comissões os Projetos de Lei nº 023 e 024/2017. Que a Indicação 

será encaminhada. E comunicou ainda, que nos dias 23 e 24 do corrente, não 

haverá expediente na Secretaria da Câmara uma vez que a Secretária Executiva 

e Assessora Jurídica da Câmara estarão participando de um curso em São Miguel 

do Oeste. E sem mais a tratar, convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária 

no dia 29 de maio às 19h00min e declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, 

da qual foi lavrada esta Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente 

assinada.  

Tunápolis/SC, 22 de maio de 2017. 

 

 

ARNO MÜLLER                                                 GUSTAVO LAWISCH 

       Presidente                                                       Vice-Presidente 

 

 

DONATO LAUSCHNER                             LEONARDO ANTÔNIO VOGT 

                      1º Secretário                                                     2º Secretário 
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